Yleistä


Mobira RC25 -ajoneuvoradio on suljetun, puoliavoimen tai avoimen järjestelmän kone, joka toimii VHF-alueella. Suljetun järjestelmän signalointi tapahtuu CCIR-äänillä, joten R25 on varustettu sekä CCIR-lähettimellä että -vastaanottimella. CCIR-kutsun pituus on yleensä viisi merkkiä, joista ensimmäinen on tukiaseman releointiääni.


Rakenne


R25 radiopuhelin koostuu radio-osista (VCO/PLL, VCO-kertoja, modulaattori, lähettimen kertoja/driveri, lähetin, vastaanotin ja välitaajuusaste), emolevystä (audio, virransyötöt), kanavayksiköstä ja käyttölaitteesta. Käyttölaite saattaa olla rattimallinen (vrt. vanha ARP), näppäinkäyttölaite tai CS90-tyyppinen kalvonäppäimistöllä varustettu käyttölaite/luuri-yhdistelmä (ARTS-järjestelmissä käytetty).


Muutos amatöörikäyttöön


RC25 voidaan muuttaa 2m amatöörikäyttöön ohjelmoimalla kanavayksiköllä sijaitseva EPROM uudelleen. Lisäksi tarvitsee tietenkin vaihtaa VCO/PLL:n kide vastaamaan 145 Mhz taajuuksia, virittäää VCO:n säätöjännitteet, kertojat ja vastaanottimen etupää. Käyttölaitteen kohdalta tarvitsee koodata kanavat avoimiksi, sekä releointiääneksi CCIR 8  (1747 Hz, repeater-piippi). Oman kutsun voi tietenkin koodata, tai jättää se käyttäjän ohjelmoitavaksi. Kutsunumero saa kuitenkin olla vain nelinumeroinen ensimmäisen ollessa pakosta CCIR 8 toistimen avauspiipin vuoksi.


Kanavakoodausyksikkö (HM7)


Yksiköllä olevaan prommiin ohjelmoidaan peruskiteen mukaisesti halutut kanavat jakolukuina. Osoitteeseen 0000 tulee vastaanottimen kanavan jakoluvut ja osoitteeseen 0200 lähettimen jakoluvut. Tällä siis saadaan duplex-erotus päälle tai pois. Lue myös VCO:n ohje ennen kuin ohjelmoit kanavia! Mallikoneessa 40.850 kiteellä kanavaa 04 (145.700 ripelikanava) vastasivat jakoluvut 8C = 140. Koko bandi on siten 6.4 Mhz leveä.


VCO:n viritys (MS)


Radiopuhelimen taajuusalue määrätään peruskiteellä, joksi käy esim. 40.850 Mhz kide. Omassa laitteessani tuolla kiteellä taajuusalueeksi tulee 142.0000 - 148.3875 Mhz. Kiteen taajuuteen löytyy laskukaavat mm. huoltomapista. Kaava on seuraavanlainen:


	fch = (( 2 x fx + N x 0.00625 ) - 10.7 Mhz ) x 2


Eli kidetaajuus kertaa kaksi, lisättynä jakoluvun mukaisella stepillä (kanavaväliksi 12.5 kHz), sekoitettuna 10.7 Mhz modulaattoriin ja vähennystulos kerrottuna kahdella = lähetystaajuus. Vastaanottimen välitaajuuden ollessa 21.4 voidaan toimia samalla VCO:lla. Kiteenvaihdon jälkeen viritetään loopin säätöjännite kohdalleen, siten että PLL pysyy lukossa koko halutulla alueella. Mallikappaleessa komponentteja ei tarvinnut  vaihtaa. Muista että VCO:n lähtö on jo kidetaajuus kertaa kaksi.


Mallikoneessa oli MSB-linja (P8) kytketty ylös pienellä jumpperilla, joka tarkoittaa sitä että pienin jakoluku on jo 256. Kytkemällä tämä linja HM7-yksikölle ja siirtämällä tulevia ohjauslinjoja yksi pykälä ‘isompaan’ päin, saadaan kanavaväliksi 25 kHz. Siis LSB jätetään kytkemättä = 0 = joka toinen steppi (12.5 kHz:llä) jää väliin. Jos teet tämän, niin vaihda em. kaavassa 0.00625 tilalle 0.0125. Mallikoneessa 40.850 kiteellä kanavaa 20 (145.500) vastaa jakoluku 8C = 140. Ja erotuskanavilla tietenkin eri jakoluvut.








VCO-kertojan viritys (D9C)


VCO:n lähtö on kytketty kertojalle, josta saadaan sekä vastaanottimen että modulaattorin injektiot. Koska mallikone oli duplex-kone, täytyy vastaanottimen puolimmainen VCO poistaa ja muuttaa vastaanottimen injektio lähteväksi nyt tyhjänä olevasta lähdöstä (TP3 lähempänä puoliväliä). Ja sitten vaan viritetään lähdöt (oikealla taajuudella) maksimiin. Muista päättää lähdöt 50 ohmiin kun mittaat!


Modulaattorin viritys (N6A)


VCO:n kertojan lähtö sekoitetaan modulaattorin 10.7 Mhz signaalin kanssa, ja erotustulos viedään lähettimelle. Ja taas viritetään maksimiin. 


TX-kertojan viritys (C1)


TX-kertoja on ehkä kaikkein hankalin viritettävä. Mallikoneessa en tahtonut saada mitään ulos vaikka kuinka tunasi. Vaihdoin alkuperäisen kiteen ja ajattelin tarkistaa, onko kenties jossain vikaa. Kas kummaa, ei tullut sielläkään enää signaalia ulos. Loppujen lopuksi skooppia, RF-testeriä ja RF-mittapäätä apuna käyttäen, sieltä sun täältä väliltä mitaten sain jotain tulemaan ulos. Seuraavaksi vain hyvin varovasti aste kerrallaan viritetään maksimiin. Ensimmäinen kierros on kyllä hiukan työn ja tuskan takana, mutta onneksi komponentteja ei tartte vaihtaa!


Lähettimen viritys (BQ6)


Lähetinlevystä on kaksi versiota: BQ6 joka antaa 15W ja BQ3 joka antaa 25W. Kortilla olevilla trimmereillä vaikutetaan sisäänmeon, asteiden ja lähdön sovituksiin. Ainakin keinokuorma tulisi olla mahdollisimman tarkkaan 50 ohmia viritettäessä trimmereillä tehot maksimiin. Mikäli teho jää huomattavasti alle nimellisen, voi C1-yksiköllä olevaa vastusta R14 (9V syötössä sarjassa) pienentää. Inputtia pitäisi olla 150 - 350 mW.


Vastaanotin


Vastaanottimen herkkyys viritetään maksimiin keskikanavalla vastaanotinosassa olevilla suotimilla. Tarvittaessa säädetään kohinasalpa (audiokortilla KC1) sopivalle herkkyydelle. Muita virityksiä ei tarvita. Herkkyydet ovat tyypillisesti parempia kuin -113dBm 20 dB SINAD. Vastaanottimen välitaajuushan pysyy samana, joten vain etupään viritys on tarpeen.





Lisäykset ja muutokset


Jos löydät muita ominaisuuksia, vikoja, parannusehdotuksia tai muuta sellaista, ilmoita siitä allekirjoittaneelle. Voin hoitaa ohjeiden päivityksen ja tietysti olen itsekin kiinnostunut lisä’featureista’.
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Allekirjoittanut ei vastaa mistään näiden ohjeiden aiheuttamista vahingoista, vaikeuksista, viranomaismääräysten� rikkomisesta tai mistään mikä liittyy ko. radiopuhelimen käyttöön tai näiden ohjeiden noudattamiseen. �Ohjeet on tehty omalle radiolle omaan käyttöön, ja ne toimivat (ainakin toistaiseksi). 
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